

●东亚杯·第3轮
中国 VS 中国香港

今日 15:15
釜山亚运会主体育场
CCTV5 直播



■在东亚杯前两场,国足选拔队表现并不好,李铁的压力有点大。新华社发

东亚杯收官战,国足遇到中国香港 李铁:目标只有一个,全力争胜

今天下午,国足选拔队将迎来本届东亚杯赛事的收官战,对手是中国香港队。双方将争夺本届东亚杯的第三名,对于中国男足来讲,这是一场必须要拿下的比赛。选拔队主帅李铁赛前说:“我们只有一个目标,就是全力争胜。”

■新快报记者 王敌 实习生 范睿程

李铁:希望进攻多一些作为

本届东亚杯,中国足协派出国足选拔队出征。在前两轮比赛上,国足选拔队先后负于日本以及韩国队。在首轮比赛中面对“日本四队”,国足以1:2惜败。第2轮交手“韩国二队”,国足选拔队则是全面处于下风。虽说只是0:1小负,但全场只有两脚射门,没有一次射正。

两场失利过后,主帅李铁也是表示末战中国香港队的比赛至关重要。此前,一直受到伤病困扰的韦世豪终于参加了赛前训练,有望迎来本届东亚杯的首秀。在2017年的日本东亚杯,初次参赛的韦世豪三场比赛中打入两球,表现抢眼。如果韦世豪今天能出战与中国香港队的比赛,也许可以缓解球队“锋无力”的问题。后防线上,此前两场比赛中都首发出场的梅方由于在与韩国队的比赛中受伤,基本无缘本场比赛,左后卫姜至鹏也因

累计两张黄牌无缘比赛。所幸的是首轮对阵日本队受伤下场的李昂则有望赶上最后一场比赛。

目前,国足选拔队和中国香港队皆两战全负。国足选拔队的净胜球为-2,中国香港队的净胜球为-7。只要不输球,国足选拔队就可避免垫底。换个角度来看,这场和中国香港队的比赛也是国足选拔队的“底线之战”。

谈及这场比赛,李铁表示就是要全力争胜,而且无论什么时候都不能放弃对胜利的渴望。“从一开始,我就给球员们传递了一个信息,就是不管面对多么强大的球队,我们只有一个目标,就是全力争胜。”李铁说,“我们头两场面对的都是比较强的对手——日本队和韩国队,第三场面对的则是中国香港队,所以我希望在第三场比赛中我们能在进攻端多一些作为,带着一场胜利回家。”

中国香港队不容小视

与东亚杯三个对手情况不同,中国香港队在本届赛事中派出了与世预赛大名单大致相同的全主力阵容参赛,其中包括现效力于广州富力的中场球员陈俊乐。

在两场东亚杯上,中国香港队先是首轮0:2不敌东道主韩国,次战面对青年军日本队更是0:5遭遇大比分失利。两轮比赛下来,中国香港队一分未得也一球未进,狂丢7球。

自芬兰教练麦柏伦今年初接手中国香港队主教练后,球队一直主打4-5-1阵型,在场上立足于稳固防守,然后寻求快速反击。这一战术理念在世预赛中也是收到了极大的成效,小组赛逼平巴林,仅两球小负伊朗和伊拉克队。

富力球员陈俊乐在接受采访

时表示,东亚杯第三轮面对国足,中国香港队还是要先立足于防守。陈俊乐说:“主教练还是让我们做好防守,前两场比赛,我们在定位球的防守方面做得不好,面对国足,我们要尽可能保证防守端不失误。”

回顾双方过往交手纪录,两队在国际A级赛事中共交手19场,中国队以11胜6平2负处于绝对优势,而且国足已经近16年未输给过对手。郁闷的是,在上一届世界杯的世预赛40强赛中,当时中国队主客场两回合都被中国香港队0:0逼平。

就双方整体实力来看,国足选拔队无疑是取胜的热门一方,但面对以防守为主的中国香港队,想取胜也不会很轻松。



■中国球员韦世豪本场比赛有望上阵。新华社发

U20国足主帅: “2019年,我打85分!”

据新华社电 在12月15日结束的“一带一路·七彩云南”国际足球邀请赛上,塞尔维亚人亚历山大·扬科维奇率领的U20国青队以一胜一平一负的成绩拿到季军,为这一年画上了句号。面对比自己大3岁-5岁、体能与技术更占优的欧洲劲旅,这支球队的表现让人眼前一亮。扬科维奇说:“球队的2019年,我打85分。”

“国字号队员必须爱国”

要进入扬科维奇挂帅的U20国青,得满足三个准入条件:爱国、相互尊重、有牺牲精神。他要求每个球员要尊重球队、尊重队友、尊重教练组安排、尊重工作人员,最重要的一点是:爱国。

“我的队员不能只把‘爱国’挂嘴边,也要渗透到点滴言行中。不只是上场穿上国家队队服,还包括在酒店、餐厅、训练场,都得表现出爱国精神。”扬科维奇这么要求,也这么以身作则。12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日,当天队伍有一场对阵贝尔格莱德红星二队的比赛,他主动要求组委会安排赛前默哀环节。“塞尔维亚人民与中国人民有共通的感情,我们不能忘记那段历史。”他说。

牺牲精神也是扬科维奇考量球员的重要因素。“我希望球员多去思考奉献,而不要琢磨回报,这也是我平时选择身边人的标准。”他笑着说,“能成为足球世界中的一员,已经很幸运,如果还能代表国家队,就更要珍惜。大家应该多去付出,而非索取。”“当你不去想收获的时候,有些东西自然而然就来了”。

从“狠抓体能”到“竞争为王”

上任这一年,扬科维奇在选材上“广撒网”,他经常到全国各地看比赛,中超、中甲、中乙都有他的身影。有时他在现场,眼睛还得盯着APP同步看另一场。

六期集训后,已有46名队员进入他的视野。每个人的踢球风格、方式、位置、身材、联赛表现和基本信息都进入了他的数据库。

“这支U20国家队是开放选材,我的球探模式是,发现好球员后,会与现有球员比较,如果出色的话就取代他的位置。”扬科维奇说,“竞争将一直存在,因为你永远不知道这个年龄段的孩子,可能在某一赛季、某一阶段就突然小宇宙爆发了。”

2018年底,扬科维奇在采访时提到的关键词是“狠抓体能”,今年他欣喜地看到了成效。年初,他率队到澳大利亚冬训,把每个队员的测试数据和建议提交俱乐部和中国足协。6个月后在香港,他又做了一次测试,所有人的成绩都大幅提高。“这是我们与足协、俱乐部共同合作的结果。”

完成了第一阶段的“广撒网”后,扬科维奇开始为第二阶段“造风格”做准备。

他希望这支中国队能有自己的ID(身份认证),不看队服,只看比赛就知道是中国队在踢球。

“我想要的是创造出队伍的踢球方式,让别人不得不根据中国队踢法去调整战术。”他补充道,“当然根据场上情况,我们也得设计一些环节去改进、去防守,但这只能占到5%,剩下95%就是我们踢自己的足球。”